

“西伯利亚力量”天然气管道全线贯通



2022年12月21日，俄罗斯伊尔库茨克州科维克塔凝析气田与科维克塔-恰扬达天然气管道正式投产通气。这意味着中俄能源合作重大战略项目“西伯利亚力量”天然气管道实现全线贯通。

管道情况

2014年5月 > 2017年4月 > 2019年12月 > 2020年 > 2022年年底 > 2027年(预计)

俄罗斯天然气工业股份有限公司和中国石油天然气集团有限公司签署了通过“西伯利亚力量”管道购销俄罗斯天然气的协议，合同期30年。

中方开工建设过境点，5月开通俄中边境双边检查站，组织边境地区施工设备和人员通行和畅通工作。

“西伯利亚力量”天然气管道启动输气。

实现供气41亿立方米。

科维克塔-恰扬达天然气管道交付使用。

将达到年送气量380亿立方米。



管道全长约3000千米，管径1420毫米，沿途经过伊尔库茨克州、萨哈共和国和阿穆尔州等3个俄联邦主体，直达布拉戈维申斯克市南部的中俄边境。

俄加大对我国天然气出口力度

科维克塔天然气凝析气田是俄罗斯东部地区储量最大的气田，天然气可采储量为**1.8**万亿立方米，可采凝析油储量为**6570**万吨，气田设计产能为每年**270**亿立方米。

俄气公司发布公告称，截至2022年12月17日，“西伯利亚力量”管道单日对中国的供气量再创新高，供气量已经超出了合同额的**16.6%**。

俄方承诺将加速“西伯利亚力量”1号、2号管道，过境蒙古国的“东方联盟”管道，以及中俄远东线管道，共四条天然气管道的扩建工作，以保证在2022年冬天及未来，大幅提高对中国的天然气输送气量。

届时，中俄天然气贸易将进一步加深，俄罗斯对中国天然气出口还将创造新的高峰。

声音

俄气公司发言人在接受俄罗斯卫星通讯社采访时表示：“‘西伯利亚力量’是俄罗斯东部地区最大的天然气运输系统。这条管道用于从伊尔库茨克和雅库茨克天然气开采中心向俄罗斯东部的消费者和中国供应天然气。中国市场是世界上发展最快的市场。”

中国人民大学国际关系学院崔守军教授：“天然气作为清洁能源，在中国能源安全中发挥着非常重要的作用。‘西伯利亚力量’天然气管道通过陆路运输，与海上管道相比安全系数更高。这对促进中国经济的低碳转型大有裨益。”